

6000瓊賢聚香江 訴鄉情謀發展

沈曉明何靖劉江華蔡永忠楊義瑞桑寶山張泰超等主禮

香港文匯報訊(記者 何玫、通訊員 安莉)以「和諧共進,合作共贏」為主題的「第十五屆世界海南鄉團聯誼大會」昨日在灣仔會展中心開幕,來自全球26個國家及地區的6,000多名海南鄉親參加,現場洋溢濃濃的鄉音鄉情。中聯辦副主任何靖、海南省省長沈曉明、特區政府民政事務局長劉江華、解放軍駐港部隊副政委蔡永忠、外交部駐港副特派員楊義瑞、中國僑聯海外聯誼部副部長桑寶山、香港海南社團總會會長張泰超等共同主禮。

沈曉明在典禮上指出,自1988年海南建省辦經濟特區,特別是2009年建設國際旅遊島以來,海南已從一個邊陲海島,發展成中國改革開放的窗口,城鄉面貌發生了翻天覆地的變化。

沈曉明:瓊高新技術優勢明顯

他介紹,海南目前已建成世界上第一條環島高鐵,全島同城的夢想已實現;建成了全國第一條環島高速公路;建成了海口、三亞、博鰲3個民用機場,今年海口美蘭、三亞鳳凰兩個機場客流量可望雙雙突破2,000萬人次,同時進入內地大型繁忙機場20強。沈曉明續說,海南今年旅遊接待遊客有望實現7,000萬人次,境外遊客突破100萬人次,海南已成為中外遊客嚮往的旅遊度假勝地。

成充滿生機投資熱土

目前,中國最現代化的航天發射基地已落戶海南文昌;中國首個深海科研基地已落戶三亞。沈曉明指出,這些對於我國太空空



沈曉明(左)與何靖。

香港文匯報記者安莉攝
站和深海空間站建設意義非凡。海南「可上九天攬月,可下五洋捉鯨」將很快實現,加上有50多年歷史的南繁育種,海南未來在「海陸空」高新技術產業發展上的獨特優勢將越來越明顯,海南已成為一塊充滿生機和希望的投資熱土。

沈曉明希望全世界的海南鄉親能一如既往地關心家鄉發展,也歡迎各界朋友一起分享海南的發展機遇。

劉江華盼兩地抓「帶路」機遇

劉江華表示,兩年一度的世界海南鄉團聯誼大會是海南人的盛事,讓世界各地的海南鄉團加強聯繫,增進彼此之間的情誼。

適逢今年香港回歸祖國20周年,本屆大會在港舉行,來自全球20多個國家和地區



參加代表合影留念。

數千名瓊籍鄉賢聚首香江,細說鄉情,共謀發展,他認為別具意義。

他指出,香港是海南省最大的外資來源地之一,期望瓊港兩地能深化合作,好好把握

國家「十三五」規劃和「一帶一路」倡議帶來的新機遇,共建雙贏。

作為東道主,香港海南社團總會會長張泰超表示,團結是社團健康、可持續發展的基

石,全世界海南人要以團結、奉獻、包容、創新的理念,構建充滿活力、平等尊重的新型社團,增強凝聚力,同心協力,發展壯大。

香港文匯報記者安莉攝



林鎮洪(右)致送感謝狀予葉劉淑儀。
香港汕頭商會實主合影。



汕頭商會邀葉太解讀十九大

香港文匯報訊(記者 子京)香港汕頭商會日前舉行解讀十九大精神講座,邀請立法會議員葉劉淑儀主講。該會會長林鎮洪、常務副會長林雪英等出席,賓主就十九大精神作深入討論。

葉劉淑儀就十九大精神作詳細解讀,並就「香港政府或團體應如何加

強支持青年發展」、「香港應如何在新時代中融入祖國的發展」、「如何培養青年愛國愛港情懷」等議題作深入剖析。

林鎮洪盼同仁多學習領會

林鎮洪表示,十九大報告為國家以至

香港的發展描繪了美好未來的藍圖,希望商會同仁多多學習及領會十九大精神,抓住機遇,積極參與「一帶一路」和粵港澳大灣區建設,為國家和香港的持續繁榮作出貢獻。汕頭商會將本着愛國愛港愛鄉,以及擁護基本法的宗旨,繼續支持特區政府依法施政。

帶植物人媽媽上大學

河南孝女入選「中國好人榜」



底慧敏照顧植物人媽媽而入選「中國好人榜」。網上圖片



底慧敏照顧臥床的媽媽。網上圖片

11月30日上午,由中央文明辦主辦的11月「中國好人榜」發佈,鄭州師範學院2014級生物科學專業學生底慧敏入選11月「中國好人榜」孝老愛親好人。

2013年7月16日,底慧敏的母親遭遇嚴重車禍,「醫生說即使救活也是植物人,需要照顧一輩子,詢問家屬不是要放棄。」底慧敏含淚回憶道。因為要照顧妻子,底慧敏的爸爸沒法外出打工,各項花費壓得父親喘不過氣來。為了讓父親可以外出打零工掙錢,底慧敏作了一個大膽的決定——帶著媽媽上大學。

放棄夢想 不辭勞苦盡孝道
底慧敏照顧母親兼顧學業,周末還兼職補貼家用,有遠遠超過一個大學生的能力。「每天會給媽媽擦洗、做飯、餵飯。」在她看來,有

母親的陪伴就是幸福的。「早上五六點起來做飯,晚上回去看看書,十點多才能休息,到了星期天就出去買點菜。」
「及時行孝,都是老道理,說起來容易,但是做起來很難,我也會慢慢用實踐證明。」
「人有時候不該為自己而活,應該為家人而活。」畢業後她打算放棄之前考研的夢想,找個穩定工作好好照顧母親。她覺得,夢想錯過了,以後還有機會實現,可是母親急需照顧,錯過了就沒機會了。
在底慧敏的悉心照顧下,母親現在能睜眼並有所活動,這也使底慧敏變得比以前更開朗了,「我會更好地照顧媽媽,我會銘記大家的每一份

愛心,用我的能力去幫助更多需要幫助的人。」
積極樂觀 學校師生給幫助
學校單獨為她和母親提供了一間宿舍,全班同學每人每周捐助她一塊錢,一直堅持到現在。「學校、老師和同學們一直在無私地關心我、幫助我。」底慧敏說。
「底慧敏同學在家庭發生重大變故後,不畏困苦、知難而上、勇於擔當、積極樂觀的精神和生活態度深深打動了每一個人,為其他學生樹立了榜樣。」鄭州師範學院生命科學學院黨總支書記周紅傑告訴記者,前幾天底慧敏還獲得了「華文杯」全國師範生教學技能大賽二等獎。

早寒武世節肢動物已有「母愛」

「我們在距今5.4億年前寒武紀雲南澄江生物群的節肢動物朶氏小昆明蟲上確認了迄今最早的生物攜卵行為」11月23日,西北大學早期生命研究所劉建妮教授在2017年國家重點基礎研究發展計劃(973)項目驗收會上說。
據古生物學家,朶氏小昆明蟲隸屬於高肌蟲目昆明蟲科昆明蟲屬,體長一般只有4毫米至5毫米。在寒武紀,生物之間的生存競爭已經非常激烈,為了不被淘汰,朶氏小昆明蟲發展出親代的孵育和保護,即育嬰行為。
有些朶氏小昆明蟲的第6對至8對附肢上竟然攜帶着不同數量的動物卵,其中個別數量可高達50枚至80枚,這可以解釋為體外攜卵行為。因此,研究人員推測攜卵行為為應當和孵育行為有關。「這種現象為育嬰行為的起源提供了化石證據。」劉建妮說。
目前已知最早攜卵行為
研究成果顯示,寒武紀這種節肢動物的孵育行為在現代小型節肢動物中經常可以見到。寒武紀以及以後的節肢動物孵育行為的發現證實了寒武紀



體外攜卵的朶氏小昆明蟲的化石。網上圖片

早期海洋生態系統已經趨於複雜。據了解,該發現是一種在化石記錄中非常罕見的孵卵現象,目前屬於已知最古老的孵育行為的證據。
《科技日報》

新疆發現世界首例3D翼龍胚胎

中國科學院古脊椎動物與古人類研究所與新疆哈密市人民政府昨日在哈密市召開新聞發佈會,宣佈在哈密戈壁下白雲地層採集了一件帶有超過200枚翼龍蛋、胚胎和骨骼化石三位一體的重要標本,其中16枚翼龍蛋含有三維立體的胚胎化石,翼龍化石在全球範圍都十分稀少,而翼龍蛋和胚胎化石更是罕見,這是全世界首次發現3D翼龍胚胎。「此次發現能比較完整地瞭解翼龍的繁殖、發育和生長史。」團隊研究員汪筱林說。當日,美國《科學》(Science)在線發表了中國與巴西兩國科學家組成的國際合作團隊對哈密翼龍蛋與胚胎研究的這項重要成果。
《中新社



朱躍和同伴在手工製作的1:1大的「空客A320」上。網上圖片

近日,一則農民造飛機的視頻在網上流傳,讓遼寧省開原市的朱躍成了「網紅」。11月29日,「網紅」朱躍告訴記者,造飛機是他從小就有的夢想,他想造出與真正A320客機最像的1:1模型。朱躍想在飛機造成後開個餐館或者直接把飛機運到鄉下當住處。
飛機長37.84米、寬36米、高12米,是按照空客A320飛機1:1製作的,目前已經用了40噸鐵,花費超過80萬元(人民幣,約合港幣94.48萬元)。兩個月前,幫助朱躍造飛機的同伴就在網上直播製造飛機。有的網友稱讚朱躍愛國的精神所感動,但更多的網友質疑朱躍在炒作。

用來開餐館或酒店
買模型、拆模型、查相關資料,繪製出具體的製造圖紙,朱躍進行了3個多月準備工作。今年初,朱躍和幾個夥伴一起開始了造飛機之路,目前已經進行了9個月。為了讓飛機更加真實,朱躍還加裝了可以轉動的飛機發動機。
據介紹,這架飛機目前在開原市鐵西區工業園區的一個工廠內製造,預計將在明年五一前後竣工。「以後有可能開個餐館或者酒店,或提供給他人用於拍電影。對於網上的質疑,朱躍也很不以為然。「誰會用這麼多錢和這麼多的時間來炒作呢?」而對於網絡直播一事,朱躍則表示其實是夥伴們工作的動力。
工商局:經營需合法證件
開原市工商局告訴記者,國家有明確規定,需要有一個合法的經營場所來登記營業執照。「需要提供一個合法有效的證件,比如飛機所在地的房屋產權;一個合法的場地使用證明登記的地址,以此作為經營場所使用證明來申請執照,再根據具體的用途,由工作人員到當地進行實地的考察。」
《北京青年報》